复审表及合同书常见Q&A
Q：档案挂在人才市场，与工作单位不一致，《复审表》是由人才市场还是工作单位提供意见并签章？
A：处理方式一：《复审表》由人才市场（既档案保管单位盖章）；合同由实际工作单位盖章。
    处理方式二：如果你所在单位有人事权，可以将《复审表》上的单位手改成你现在单位，由你现在单位人事部门出具政审意见并盖章。
Q：我是非全日制班学生，《中山大学关于商调2016年拟录取硕士学位研究生现实表现材料的函》中（有中大红章的那份），单位抬头已是人才市场，是否表示《现实表现复审表》须与该文件一致，即由人才市场签署意见？
A：处理方式一：《复审表》由人才市场盖章；合同由实际工作单位盖章。
    处理方式二：如果你所在单位有人事权，可以将《复审表》和《商调函》上的单位手改成你现在单位，由你现在单位人事部门出具政审意见并盖章。
Q：《复审表》包含以下要点完整否——“无违法违纪记录、无反党行为、无犯罪记录、未参加任何非法组织”？
A：学校不统一模版，各单位人事部门、政工部、组织部均有各自单位的格式。从以上内容上看，基本涵盖了相关内容。
Q：《合同书》的乙方（研究生工作单位）是与《复审表》一致还是与学生实际所在的工作单位一致？
A：与学生实际工作单位一致。
Q：《合同书》中“乙方单位人事部门盖章”是盖单位公章还是人事部门章？如果已经盖了人事部门章有没有问题？
A：原则上须盖单位/公司的人事章，如果已经盖了公司公章，研究生院认为不行的，则可能会退回重盖。如果实际工作单位的人事部不愿意盖章或者无人事章，可以由档案保管单位盖章。但乙方的名称与盖章的名称必须一致。
Q：《合同书》中“乙方单位人事部门盖章”处的“负责人”签名，是“人事部负责人”还是“企业负责人”？
A：都可以。经办人就可以了。
Q：《合同书》什么时间签署？
A：保证学校在5月5日收到齐全资料。
Q：递件形式，签好后快递发送还是亲自送件？
A：都可以,如需快递，请尽量选择可靠、快捷的快递公司。
Q：递件给学校的什么地址的哪位老师签署？
A：广州市海珠区新港西路135号中山大学管理学院MBA教育中心S135，电话020-84113622  黄老师 收
Q：学校会将合同寄回单位吗？什么时候？单位近期可能要搬迁。地址是否可以写其他固定地址？
A：合同书将在9月开学后，学校下发后统一发回学生本人(在上课期间由班长统一领回发给同学)。学校留一份，学院留一份，公司留一份，学生本人是没有的。如果需要，自行复印或将公司那份自行保存。
Q：我的单位所在地和档案所在地不在同一个地方，1、《政审表》需要寄回档案所在地人事局盖章吗？还是可以由现在单位盖章？2、《合同书》呢？
A：1、同上第一个问题。
2、《合同书》由公司人事部盖章或人才市场盖章均可。
Q：我的实际工作单位在外地，《合同书》中的乙方硕士研究生工作单位，能否由档案保管单位盖章？
A：可以。
Q：我工作单位为外资，档案挂靠在友谊服务公司，政审和合同是否可以都由档案所在单位签发？
A：都可以。
Q：我工作单位为外资代表处，合同是档案所在单位盖章还是代表处盖章？
A：对于外企，一般是由有人事权(即档案保管权单位)盖章。
Q：政审和合同是否需要同一个单位签发？
A：不一定。
Q：是否把档案所在单位用笔划掉，改成现在工作单位，然后由现在工作单位填写现实表现和政审就可以了？
A：如果现在工作单位有人事权，就可以如此操作。但如果单位没有人事权，就必须由档案保管单位填写政审表并盖章。
Q：现单位没有人事权，但我的档案不知去向，正在查，没头绪。《复审表》是否可以直接由现在单位填写意见加盖公章？如果找不着档案怎么办？
A：可以先由单位盖章，如果学校研究生院不通过，到时再发回重盖。(一般可以)
