中山大学管理学院MBA海外课堂行前须知

1． 行为总则
学生在外期间应自觉维护祖国尊严、学校声誉和中山大学学生个人形象，遵守我国和所在国家或地区的法律法规，了解并遵守我校和前往学校或机构的相关管理规定。恪守学术道德，保守国家秘密，遵守知识产权以及有关规定和惯例。
我院学生在外交流学习，应展现出富有朝气、积极向上的中山大学学生风范，珍惜学院提供的宝贵机会，在交换学校课堂上积极配合教授授课，课后踊跃参与各项活动，在活动中加强互动交流，谨记自律、自尊、自重，自强、自立、自爱。
加强对异域文化的了解和适应能力，了解基本礼仪和社交常识，尊重所在国家或地区的社会规范和风俗习惯，特别是宗教习俗，行前认真查阅网站，了解前往国家的相关政治、文化、经济、治安、社会情况等信息。
2． 学生管理
我院学生在外学习期间，必须遵守当地法律及所在院校校规，服从中山大学管理学院以及所赴学校的管理，并在其相关指引下，尽快适应新的环境，认真完成既定学习任务，积极参加学术活动，真正达到赴外学习的目的。
[bookmark: _GoBack]学生须于活动结束后一周内亲自赴中山大学管理学院MBA教育中心S135办公室报到。
3． 保险
了解和掌握出行安全知识和必要的应急避险常识，确保出行时间、地点和出行方式的安全性，维护个人人身和财产安全。随身携带常用及紧急情况下的联络方式，包括报警及求救电话、住所地址及电话、我国驻外使领馆的电话、家人联系方式等，保持与亲属和学校的联系。
学生在外学习期间必须自行购买在国外期间（包括出境日期至入境日期）涵盖医疗及人身意外等保险，保险总额不低于110万人民币（其中，意外身故及残疾人保险30万，医药补偿45万，医疗运送和送返25万，身故遗体送返10万）或以上。如在境外学习期间发生疾病、意外伤害，或其它意外情况，须按照学习的所在国／地区的有关保险制度处理，中山大学及其管理学院均不负担补偿责任。
学生应对自身的人身和财产安全负责，将人身安全放在第一位，避免一切有危险的行为和活动。遇到危险状况，应当首先与当地警务部门和所在学校联系，并通报我院相关部门。
4． 费用
学生在外交流学习发生的所有费用根据项目规定承担。学生往返机票费、住宿费、签证费、保险费、医疗费、餐饮费及个人消费均由学生本人自理。
5． 办理出境等相关手续
根据学校规定，外派生的出境手续需自行办理。派往同一学校的学生可自行组织以团队形式办理团体签证，并指定一位主要联络人。该联络人负责代表团队外派前后对内对外的协调工作。由于不同国家申请和签证流程不同，学生应注意申请时间，如因手续等问题耽误学习，学院概不负责。
6． 宣传义务
外派生应对学院、学校的历史和现状，以及学校所在的广州市、广东省、珠三角地区、乃至我国的人文历史、地理等都有较清楚的了解，以便于在外学习期间做好相关的宣传和讲解的工作。
7． 交流反馈
项目结束后向学院上交一份图文并茂的交流总结或心得，内容可为：交换收获、交流心得、学习或研究性报告等，从各方面反映自己参加国(境)外交流的学习、生活、交流、参访等情况，并附相关相片（照片应附上简要说明）。交流心得的撰写规范、递交方式应遵循《MBA海外课堂反馈方案》的相关规定。
8． 对于中途放弃、退出和在学业结束后未能按时归国的学生、在外学习期间违法乱纪的学生、未能及时办理签证导致无法参与海外课堂的学生、不履行行前须知相关规定及任务要求的学生将被学院及MBA教育中心记录不良诚信，剥夺任何出国学习的机会（包括：国际交换、双学位、海外课堂、暑期交流）。并且今后将失去一切参评奖学金和评优的资格。学院也可视行为严重程度做出其它处理措施。

我和家人已认真阅读以上须知，清楚自己相关的责任与义务。如果违反或无法执行有关条款等同本人自动放弃MBA海外课堂外派学生的资格，并且对其后果负责。
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